

涡阳县委脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”启动

5月18日,十一届涡阳县委脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”工作动员部署会召开。会议传达了中央和省市委、市委巡察巡察有关精神,宣读了授权决定,对脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”进行部署。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,切实加强中央重大决策部署执行情况的政治监督,坚持党中央决策部署到哪里,巡察就跟进到哪里。加强对各单位党组织全面从严治党主体责任落实情况

和权力运行情况的政治监督,健全完善巡察监督体系,提高监督效能,加强巡察成果综合运用,督促党员干部公正用权、依法用权、廉洁用权。

会议强调,要严格对照习近平总书记关于脱贫攻坚和巡视巡察工作的重要论述,对照党章党规党纪,对照被巡察党组织的职责使命,围绕“三个聚焦”,紧盯“关键少数”,突出监督重点,全面审视领导班子成员的政治忠诚、政治立场、政治担当,着力查找主要问题、

重要问题,能够形成震慑、引起警醒的问题,能够推动改革、促进发展的问题,特别是政策落实、制度执行、责任履行、权力运行等方面的问题,开展监督检查,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,全面提升巡察监督质效。

此次脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”以习近平总书记关于扶贫工作、巡视工作的重要论述为指导,坚持问题导向,聚焦主体责任,突出职能任务,对照中央对安徽脱贫攻坚专项巡察“回头看”、2019年脱贫攻坚成效考核反馈和

“不忘初心、牢记使命”检视问题整改情况以及市委、县委脱贫攻坚专项巡察反馈问题整改清单台账,重点监督检查被巡察单位党组织整改落实整改情况,确保反馈问题整改到位,确保中央和省市委、县委重大决策部署落到实处。

县委巡察工作领导小组成员,被巡察单位主要负责人,县委巡察办人员,县委巡察组全体成员,县纪委监委有关派驻纪检监察组、乡镇纪检监察协作区负责人,县扶贫局主要负责人参加会议。(郑亚君)

■相关新闻

涡阳县委脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”任务分工宣布

5月18日下午,十一届涡阳县委脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”工作动员部署会召开。会议宣布了任务分工。

经涡阳县委同意,此次脱贫攻坚领域专项巡察“回头看”共成立4个巡察组,对水利局、农业农村局、医保局、教育局等4个县扶贫开发领导小组成员单位开展脱贫攻坚专项巡察“回头看”;对曹市、新兴、标里、龙山等4个乡镇每镇抽选2个贫困村共8个贫困村开展脱贫攻坚专项巡

察“回头看”。每镇的2个贫困村中抽取1个村进行“一村一品”产业扶贫“点穴式”巡察。各巡察组5月上旬进驻,6月上旬结束驻点。经县委巡察工作领导小组同意,巡察组可根据需要适当调整巡察时间。任务分工如下:

第一巡察组:对水利局、标里镇新桥村、王井村开展脱贫攻坚专项巡察“回头看”,对新桥村进行“点穴式”巡察。

第二巡察组:对教育局、龙山镇南大

王村、段营村开展脱贫攻坚专项巡察“回头看”,对南大王村进行“点穴式”巡察。

第三巡察组:对农业农村局、曹市镇程楼村、侯桥村开展脱贫攻坚专项巡察“回头看”,对程楼村进行“点穴式”巡察。

第四巡察组:对医保局、新兴镇东华村、大潘村开展脱贫攻坚专项巡察“回头看”,对东华村进行“点穴式”巡察。

县委巡察办负责巡察督导及信访接待工作。

打造一支“不走”的扶贫工作队



孙建灵向扶贫工作队介绍蔬菜种植、销售情况

“想想过去过的啥日子,现在我是非常满足了。要不是俺村的扶贫工作队帮忙,哪有我现在的日子啊!”涡阳县楚店镇李寨村孙火楼自然村的孙董氏拉着刘汉西和王宇三的手,久久不愿松开,一个劲地表示感谢。

涡阳县纪委监委驻村扶贫工作队副队长刘汉西介绍,孙董氏是李寨村的贫困户,已年届七十,老伴走得早,儿子离婚后一人在外打工,她一个人在家拉扯着两个年幼的孙子、孙女,生活非常艰难。

扶贫工作队了解情况后,立即安排对孙董氏进行重点帮扶,帮助其购买了山羊种羊,安排村公益岗位等,其孙子孙女上学也享有教育补贴。目前,孙董氏家的羊已经繁衍了近20只。

“我光养羊一项每年能收入1万多,加上公益岗位和光伏发电补助,每年能有2万元收入,够俺娘几个花的了。还是党的政策好啊!”孙董氏算了算她的收入账,满意地笑了。

除帮助贫困户发展养殖业外,按照扶贫路上不落一人要求,驻村扶贫工作队还因人施策,制定完善了一户一方案一人一措施,进行点对点帮扶。

在孙大庄户村,贫困户孙建灵正在他家的蔬菜大棚忙活,辣椒、茄子、黄瓜……成畦成行,青翠欲滴,煞是好看。

“我四个大棚户占地就将近12亩,年收入能达到7万~8万元,多亏了扶贫工作队的帮助,给我们请技术人员进行指导,帮助申请种植补贴。现在我两个儿子都结婚了,我也光荣脱贫了,是扶贫工作队让我过上了好日子啊。”边忙活,孙建灵边介绍,脸上洋溢着幸福的笑容。

涡阳县纪委监委驻村扶贫工作队成员王宇三说,按照“一村一品”产业达标要求,扶贫工作队还结合李寨村实际,大力发展中药材种植产业和新型经营主体带动作用,帮助家庭困难群众增加收入,2019年,全村种植的1600多亩中药材共吸纳贫困户100多人就业,仅此一项,每人年收入就多增加近4000元。

驻村扶贫工作队开展帮扶以来,全村建档立卡贫困户由原来的222户588人降到1户3人,贫困发生率由原来的11.95%降至0.06%,并于2017年出列。

5月7日,小王庄王家,主房后墙有裂纹,窗户用塑料纸围挡,已安排进行修复并安装铝合金推拉玻璃窗……

5月12日,孙庄孙怀强家,危房危房拆除……翻开刘汉西的两大本工作笔记,学习扶贫政策、走访贫困户、研究思考问题……上面密密麻麻地记着每天所干的工作。他说,干,就要把工作干好,要对得起纪检监察干部的称号,更要对得起老百姓的信任。

“下一步,我们将坚持扶志和扶智相结合,变输血为造血,提高贫困户的自我创收能力,激发内生动力。同时,配好配强村党组织班子,充分发挥其战斗堡垒作用,带动群众共同致富。”刘汉西信心满满地表示,要和扶贫工作队其他同志一起,在李寨村努力打造一支“不走的扶贫工作队”。(郑亚君)

全市乡镇纪检监察协作区工作培训会在涡阳召开

5月20日,全市乡镇纪检监察协作区工作培训会在涡阳县纪委监委第二纪检监察协作区召开。各县(区)纪委监委分管领导、联系协作区室负责人等参加会议。

会议总结了前期工作取得的成效,分析了存在的问题,明晰了工作思路,对进一步推深做实协作区各项工作进行安排部署。

会议指出,在全市设置乡镇纪检监察协作区,整合了监督力量,提升了监督能力,培养了一批干部,有效解决了“熟人”社会监督难的困扰,推动了纪检监察监督向基层、一线、群众身边延伸,为全省推进乡镇纪检监察体制改革提供了有益的探索。

要认真学习贯彻全省《关于深化乡镇(街道)纪检监察体制改革的指导意见》,进一步强化政治自觉、思想自觉和行动自觉,切实增强做好乡镇纪检监察协作区各项工作的使命感和责任感,加强业务学习,提升素质能力,在巩固完善的基础上,推动纪检监察协作区工作做细做实、提档升级。

会议强调,要进一步完善组织形式,明确重点任务,理顺工作关系,切实加强对所联系镇(街道)遵守党规党纪、执行党的路线方针政策和党中央重大决策部署、推进全面从严治党等情况的监督检查。要按照县(区)纪委监委的部署,着力加强对群众身边的腐败和作风问题的监督检查和审查

调查,加强对协作区工作人员的教育监督管理,健全完善评价考核机制。要通过列席有关会议、开展专项检查、与党(工)委交换意见、提出纪检监察建议、约谈等方式,推动乡镇(街道)党(工)委全面履行管党治党主体责任。要督促、推动乡镇(街道)纪(工)委加强村级纪检委员建设,充分发挥其“监督员”“信息员”“宣传员”职责,利用协作区平台加强业务培训,提升履职能力。要提高政治站位,注重业务学习,加强自我约束,推进纪检监察协作区人员能力建设,以高素质干部队伍建设推动乡镇纪检监察协作区高质量发展。

(郑亚君)

涡阳召开 乡镇纪检监察协作区 工作现场调度会

5月20日上午,涡阳县在纪委监委第二纪检监察协作区召开纪检监察协作区暨信访件办理工作现场调度会,对乡镇纪检监察协作区工作进行总结,分析存在的问题,安排部署下步工作。

会议指出,规范设置乡镇纪检监察协作区是健全乡镇纪检监察体制改革,增强对公权力和公职人员的监督全覆盖、有效性,推动监督向基层一线、群众身边延伸的需要,是打通全面从严治党“最后一公里”,提升基层治理现代化水平,厚植党的政治基础、群众基础的需要。要按照省委、市委和市县纪委监委的部署,进一步强化做好协作区工作的使命感和责任感,进一步加强理论学习,提升能力素养,锤炼过硬作风,不断推进协作区各项工作提质增效。要在县纪委监委的领导下,突出主责主业,聚焦工作重点,按照“看、问、听、查”四字工作法,进一步强化监督职能,提高监督水平,让群众切身感受到纪检监察就在身边,正风肃纪反腐就在身边,着力营造风清气正的基层政治生态。

会议强调,要紧紧围绕监督检查、审查调查、廉政教育职能,坚持守正创新,理顺工作关系,紧盯“关键少数”,创新方式方法,正确处理好和上级纪委监委、乡镇(街道)党(工)委、乡镇(街道)纪(工)委和村级党组织的关系,聚指成拳,全面发力,充分发挥监督执纪第一线“探头”作用。要坚持以“严、廉、实、快、精”五字作风为遵循,以“六个一流”为目标,自觉加强学习,主动接受监督,强化纪律约束,树立忠诚干净担当、敢于善于斗争的新时代纪检监察干部良好形象。(郑亚君)

涡阳“两单一环”持续深化警示教育

涡阳县按照深化“三个以案”警示教育工作部署,紧盯时间节点和重点任务,扎实做好规定动作,精心实施自选动作,通过“两单一环”,持续深化“三个以案”警示教育。

印发“提示单”,加强工作指导。编印《深化“三个以案”警示教育工作提示单》,下发《深化“三个以案”警示教育工作提示单》,及时提醒全县各单位按照深化“三个以案”警示教育工作方案、行事历要求开展工作。组织派驻纪检监察组、乡镇纪检监察工作协作区对各单位深化“三个以案”警示教育开展情况开展督导检查,确保警示教育按照序时进度高标准高质量推进。

盯住“关键环”,突出重点领域。抓好重点领域“三个以案”警示教育,发挥派驻教

育、卫生、政法等重点领域纪检监察组作用,组织驻在单位制订警示教育工作方案,监督指导开展警示教育活动。组织县纪委监委同志分别到教育、卫生、政法等部门讲解反腐败斗争形势,通报典型案例,分析案发原因,用身边事教育身边人,增强警示教育效果。

编制“四清单”,开展对照检视。坚持以上率下,县四套班子及县处级领导干部率先垂范,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,严格按照“四对照、四检视”要求,对存在的问题开展大排查、大起底,共对照检视73个问题,并建立问题、任务、责任、时限“四清单”,有针对性地建章立制、堵塞漏洞,坚决把问题改彻底、改到位。(宋从兵)

涡阳开展“三查三看”从严从实锻造纪检监察铁军

为深化“三个以案”警示教育,进一步提高思想觉悟,强化政治担当,加强作风建设,近日,涡阳县纪委监委以身边的党员干部特别是纪检监察干部违纪违法典型案例为镜鉴,在全体党员干部中开展“三查三看”活动,让每一名干部给自己“画像”,从严从实锻造纪检监察“铁军”。

查思想,看党性意识强不强。从政治上、思想上进行自我剖析,看是否存在政治站位不高、政治觉悟不强,“压舱石”筑得不牢,精神迷茫、信仰缺失、党内关系庸俗化等问题。

查作风,看自身形象好不好。看是否存在工作平庸、懒惰、散漫、拖沓,作风疲沓、工作松懈、推诿扯皮等问题;看是否存在生活情趣低俗,虚度光阴、贪图安逸等问题;看是否存在缺乏担当精神,遇事不敢动真碰硬,遇到矛盾绕着走,怕出问题、怕担责任等问题;看是否存在打听过问、说情干预案情等问题;看是否存在持家不严、腐化堕落等问题。

涡阳
廉政



扫一扫,关注“清风涡阳”微信